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Mélyreható ellentét van Anglia 
és a Szovjet között a háboruutáni
dunavölgyi elrendezés kérdésében

Elénkebb harcok váltották fel Tuniszban
a többnapos szünetet

Rónia, (MTI.): A Relazioni Interna- 
zionali legújabb számában hosszabb 
cikkben foglalkozik azokkal a szem­
pontokkal, amelyek ea szövetséges és el­
lenséges sajtóban a dunavölgyi rende­
zéssel kapcsolatban kifejezésre jutottak. 
Részletesen ismerteti a Völkischer Reo- 
hnrhter cikkét az új európai rend ter­
veiről kiemelve a német cikknek azt a 
megállapítását, hogy

a tengelyhatalmaknak az új Euró­
pában' szükségük lesz a hús és kö­
zépállamok bizalomtól jrs c gyűlt- 
működésére és hogy azok az orszá­
gok, amelyek társként szegődnek n 
tengelyhatalmak mellé a most folyó 
harcban, hasonló jogokat fognál, 
éhezni a jövő tartós, békés együtt­
működésében is.

Ami az úgynevezett egyesült nemzetek 
elvét illeti, nem kétséges, hogy ennek a 
háborúnak céljai közé tartozik Lrncyrl- 
ország. Csehország és Jugoszlávia helyre- 
állítása. Az erre vonatkozó közlésekből 
azonban nem tűnik ki világosan, vájjon 
eme országok helyreállítását az egyesii't 
nemzetek a háboruelőtti határok közölt 
tervezik-e? Mivel Anglia elismerte a 
Szovjet jogát arra hogy a háború után 
visszaállítsa azt a nyugati határt, amely 
a német-orosz háború kitöréséig fenn­
állott. nyilvánvaló, hogy a dunavölgyi 
rendezés kérdésében mélyreható ellentét 
van Anglia és a Szovjetunió között. Míg 
Moszkva a Duna völgyében és a szláv 
államokban Európa szíve felé tarló 
előrenyomulásának előretolt csápjait 
látja, addig London a Szovjetunió nyu­
gati halárain erős európai védelmi gá­
tat szeretne létesíteni és ebből a célból 
a eseh-lrngyel. valamint a jugoszláv­
görög regionális megegyezés tervet párt­
fogolja. *

Benes is beleszól...
\ vitába legutóbb beleszólott Bctiee 

i*. Egy amerikai lapban megjelent eik- 
kéhen alapjában véve a Versailles! rend­
szerhez való visszatérés mellett foglalt 
állást tie még elnyomottal)!» formák kö­
zöli. Erre a cikkre válaszol l’raznnvszky
I x á n rendkívüli követ és meghatalma­
zol I miniszter a !\ont idle Hei ne de
II mi gr le decemberi számában. \ be­
in ti fin I Internazionali részletesen ismer­
teti Praznovszky Iván fejtegetéseit ki­
emelve azt a megállapítását, hogy még 
magának a Versailles! rendszernek szer­
zői is elismerték, hogy a középeurópai 
rendezésnek csak kísérleti jellege volt. 
limes ezzel szemben a régi rend vissza­
állítását cs örök időkre való rögzítései

követeli. Benes fejtegetéseire az ellen­
séges tábor egyik vezető személyisége 
adta meg a választ. Ez a személyiség 
nem más, mint Cripps, aki november­
ben mondott beszédében kijelentette, 
hogy a háború után észszerű és tartós

békét kell teremteni, nein pedig bosszú­
vágyon alapuló rendezést. Crippsnek 
ezek a kijelentései a Versailles) pokol­
ba kapaszkodó benesi elgondolások el­
ítélését jelentik. — állapítja meg végül 
a Relazioni Internazionali.

Ä tuniszi harctér két szakaszem 
voltak nagyobb összeesespé&ak

Zürichbe érkezett jelentés szerint — 
mint a Jest írja — Tuniszban a több­
napos szünetet hétfőn élénkebb harc 
váltotta fel. A tuniszi harctér két sza­
kaszán voltak nagyobb összecsapások. 
Éspedig északon, Tunisz város irányá­
ban, a hol az első brit hadsereg környé­
kén német páncélosok megtámadták a 
francia csapatokat. A harc tegnap este 
még folyt.

Ibiseiből jelentik: ÍB. T.) Londoni je­
lentés szerint francia északafrikai ve­
zetők azzal a, tervvel foglalkoznak, 
hogy a vchy-i kormány politikai híveit 
kizárják a Dari an által létesített, fran­
cia. birodalmi tanácsból. Egyesek biz­
tosra veszik, hogy ezt, a tervet élőbb­
ül óbb végrehajtják. Londonban úgy vé­
lekednek. hogy a francia, birodalmi ta­
nács teljes felszámolása a súlyos poli­

tikai helyzet miatt bizonytalan. I üt­
sz érint Da Gaulle a francia nemzeti bi­
zottság székhelyet. Észak-Afrikába 
szándékozik áttenni. További szándéka 
az, hogy ott kormányzati szervet is lé­
tesít.

Romából jelentik: (MTI) Az olasz la­
pok stockholmi jelentéssel foglalkoz­
nak. amely az angol sajtó észak-afrikai 
helyzettel foglalkozó cikkeit ismerteti- 
Algírban ugyan megölték Da riant, ezt 
a nagyravágyó tengernagyot, — írja az 
egyik londoni lap — de nem sikerült 
megoldani a személye körül kialakult 
bonyolult helyzetet. Legújabb érlostPés 
szerint az a francia egység, amelynek 
megval is vitásában a Londonban mű­
ködő francia csoport reménykedik, 
még nagyon messze van.

Amerika ismét megígérte 
Marokkó semlegességének tisztelet-

beutartását
Madridból jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti: Pa lenn tábor­
nok, a francia marokkói északamerikai 
csapatok főparancsnoka, hétfőn udva­
riassági látogatást telt Morgana tábor­
noknál. Spanyol- Marokkó főkormány­
zójánál A fogadás alkalmával megis­
mételte Roosevelt elnök nyilatkozatát, 
amelyben Spanyol-Marokkó semleges­
ségének tiszt ele then tar tásáröl biztosí­
totta.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Mint a Német 
Távirati Iroda katonai helyről értesült, 
hétfőn az esti órákban angol bombázók 
repültek Nyugat-Német ország felé.' A 
ledobott. bombák a polgári lakosság 
körében csekély veszteségeket idéztek 
elő és a lakónegyedekben épületkáro­
kat okoztak. Eddig beérkezett, jelenté­
sek szerint i- támadó angol gépet, lelőt­
tek.

Ulcslbb frespala merénylet a német 
megszálló csapataik ellen

Virhvből jelentik: ÍR. T.) A rádió teg­
nap közölte, bony Marseitleben hétfőre 
virradóan bombát dobtak a német men- 
széllócsapatok egyik szállásába, Egy 
francia életét vesztette. A megszálló 
parancsnok”árok szigor« rendelkezé­
seket adtak ki. A villamosforgalmat 
este 9 órakor meg kell szüntetni. Este 
tg érától termel fi óráig senki sem tar- 
tózko&halik az utcán. A katonák fel­
hatalmazást kaptak arra, hogy az el­

lenszegülőkkel szemben fegyverüket 
használják,

\ mszleidarnbol jelenük: 
MTI \ Nemet Távirati Irata jelenti: 
A brit hírszolgálat washingtoni jelen­
tése szerint az Egyesült Államok had­
bírósága most mondta ki az első halá­
los Ítéletei. Egy néger tizedest Ítéltek 
halálra, aki meggyilkolt egy külföldi 
tengerészt.

Missziók a háborúban
Irta: Hanzély Lajos

püspöki titkár
A karácsonyi misztériumdráma füg­

gönye vízkeresztkor felgördül. A be­
llii ehetni istálló felett kigyul a fényes 
csillag s a három napkeleti királyt 
elvezeti a Kisded jászolához. Bennük 
az egész emberiség, a mult, a jelen 
és a jövő emberei jelentkeznek a nagy 
krisztusi családba Vizkereszt ünnepe 
Krisztusnak a ,,halál árnyékában 
ülők' javát célzó első örömhiradásra 
emlékeztet.

A krisztusi eszme ekkor indult el 
a katolikus missziók apstoli lendüle­
tével hóditó útjára. S hosszú száza­
dok csendes, de kitartó és az aposto­
lok missziós munkájával be is járta, 
s az evangélium kovászával át is ha­
totta — mondhatni —- az egész vilá­
got; ugyannyira, hogy a XX. század 
hittérítő munkájának hősi erőfeszíté­
seit a most dúló világháború előtt ta­
lán nem is remélt siker koronázta.

A missziók történelme ékesen bizo­
nyítja: a hithirdető egyre tovább vit­
te a keresztény kultúra zászlóit a 
kulturáltan pogány országokban, A 
misszionárius a civilizáció, a kultúra 
úttörője volt, ahol csak megjelent. A 
Níluson s a Szaharán hatolt át oda, 
ahol a legsötétebb Afrika gyászol!. 
Nem állt meg a Gangesnél s nem 
akadt, fönn a Himaláján: a keresztény 
hithirdető a praircn lovagol! s az esz­
kimók jégkunyhóiban értekezett; be­
férkőzött a nomád beduin sátrába s 
versenyre kelt a prófétával; elhatol i 
a kóbor tűzimádók hazájába s Kur- 
disztánsziklafészkein helyet szorított 
templomainak. A misszióknak nincs 
vámfájuk, nincs határkövük, nincs 
végük! Hódítanak, mint az igazság s 
a szeretet. Felemelnek és emberré 
tesznek.

Sajnálattal kell mégis megállapíta­
ni, hogy amikor a háborús technika 
szédületes fejlődése, következtében 
az emberekkel való érintkezés lehe­
tősége levegőben, szárazföldön és ten­
gereken oly bámulatosan tökéletese­
dik, a lelkek egységének hiánya fo­
kozatosan nő. Világrészek, birodal­
mak, népek, nemzetek, osztályok és 
egyes emberek állnak harcban egy­
mással. Szomorú valósággá lett a 
,,bellum omnium contra omnes". Ez a 
lélektani magyarázata annak a törek­
vésnek, mely a kereszténységen kivid 
állók körében is egységesítő elvei 
keres.

A cél, amiért ma annyi energiát 
áldoznak, hogy az igazságosabb, szo­
ciálisabb s éppen ezért k rísz tus ibb 
életforma szülessen meg a forrongó 
Keléten is, csakis az Egyház missziós 
erőinek igénybevételével érhető el.

Az Egyháznak ezt az emberiség 
jobb jövőjét szolgáló missziós ügyét 
a most dúló háború kedvezőtlenül be­
folyásolja, sőt részben lehetetlenné is 
teszi. A keresztény hit terjesztői nem 
juthatnak el működési helyükre. A 
tengerek szabadságának bekében val-
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lőtt elve és nemzetközi biztosítása 
bábom idején nem sokat ér. Ékesen 
példázza ezt a jelenlegi bábom. Tel­
jesen annak a hatalomnak engedélyé­
től függ, amelyik a tengeren uralko­
dik Ismeretes, hogy 1914-ben a né­
met gyarmatok kapcsolata az anya­
országgal szinte az első napon meg­
szűnt és az egész gyarmatbirodalom 
kész zsákmánya lett a fölényes erővel 
támadó Nagybritanniának és szövet­
ségeseinek. Hogy a helyzet ebből a 
szempontból sem változott, Abesszínia 
sorsa bizonyítja. Mit jelentett és mit 
jelent ez a virágzó német missziós 
munkának s mennyire ári ez az 
Abesszíniában megindult krisztiant- 
záló munkának, nem szorul bővebb 
megvilágításra. A keresztény kultúra 
munkásai ellenséges ügynököknek 
minősülnek. Sorsuk az internáló tá­
bor. Az általuk képviselt ügynek pe­
dig a keserű sorvadás.

A keresztény gondolat mégsem al­
kudozó és félsfkerekkel megelégedő 
próbálkozás, hanem k;ál!ás a Kisded 
mellé, feltétlen és teljes áldozatvál­
lalás a szociálisabb, az igazságosabb,
$ keresztényibb jőve kialakításában 
A kereszténység nem korszakok 
vagy földrészek önző éideke hanem 
igazság és erő, melynek korlátokat 
szabni nem lehet. Akik a bethlehemi 
csillag fényénél ezt meglátják, meg­
értik és átélik, azoknak a keresztény­
ség propagandája és hódítása becsü­
letügy és életszükséglet..

Budapest, nagyvárad 
és Kolozsvár egy fodrász- 

ipari bércsoportba 
tartozik

Mo«, tárgyalták Budapesten a fod- 
rássápari munkabéreket.. A tárgyaláson 
a Nemzeti Munkaközpoot részéről 
péaotvett Szabó János nagyváradi, Ver­
ezel Antal kolozsvári országgyűlési 
képviselő, valamint, Turbucz József és 
Németh Antal fodrászsegédek, a Nenn­
te ti Munka központ tagjai. A bérmeg- 
illa.pitó bizottság a.z osztályozás folya­
mán Budapestet, Nagyváradot, és Ko­
lozsvárt munkabér szempontjából egy 
területi csoportba, a többi nagyobb vá­
rosokat. a II. területi csoportba osztotta, 
he. Szamámémeti és Nagybánya a 11 
területi csoportba.. Nagykároly a 117- 
területj csoportba került, be. Különö­
sen fontos Sza.tmárnémetinek a II. te­
rületi csoportba, való beosztása, mert, 
ezzel a hivatalos fórumok elismerték a. 
város II. osztályú jogosultságát. A 
szatmárnémeti munkásságnak régi sé­
relme nyert orvoslást, ezen a módon-

MAGYARLAPOK

Megkezdte működését 
e Zsldókérdéskutato

Magyar Intézet
Nagy súlyt helyez az intézet a rendszeres 

^ társadalmi felvilágosításra
Budapestről jelentik: Január flw- 

jen megkezdte, működését a Zsidókér­
dés-kutató Magyar Intézet. Az új in­
tézmény szellemi életünk régóta ta­
pasztalt hiányát akarja pótolni. Bar 
a zsidókérdés vitathatatlanul egyik 
legbonyolultabb, legsúlyosabb nemzeti 
kérdésünk, mégis szellemi életünk 
különböző intézményei es szervei 
mindeddig alig méltatták figyelemre. 
A zsidókérdés hazai vonatkozásainak 
tudományos feltárása terén még a 
kezdő lépéseket sem tettük meg.

A működését most megkezdő új in­
tézet kettős eélt tűzött ki maga elé. 
Egyrészt meg akarja szervezni a zsi­
dókérdéssel foglalkozó rendszeres tu­
dományos kutató munkát- Figyelme 
egyformán kiterjed a zsidókérdés tör­
ténelmi. társadalmi, gazdasági és kul­
turális vonatkozásaira. Másrészt — a 
tudományos kutató munka megszer­
vezésén és kiépítésén kivijl nagy 
súlyt helyez az intézet a rendszeres 
társadalomfelvilágositó munkára is. 
Természetesen bekapcsolódik az inté­
zet a- zsidókérdés vizsgálatával fog­
lalkozó európai szellemi munkaközös- 
eé.gbe. Felveszi a kapcsolatot Firenze

ben, Rómában; Triesztben, Frank­
furtban és Párizsban mar működő 
hasonló jellegi) intézményekkel.

A Zsidókérdéskutató Magyar Inté­
zet azonban esak az öntudatos nem 
zet.i társadalom hatékony segítségével 
és támogatásával végezhet eredmé­
nyes munkát. Az intézet vezetősége 
ezért azzal a kéréssel fordul a ma­
gyar közvéleményhez- hogy mind­
azok, akiknek a magyarországi zsidó­
éig múltjára es jelenére, politikai, 
társadalmi, gazdasági és kulturális 
szerepére vonatkozó könyvek, füze­
tek, röpiratok, újságok, folyóratok 
vagy egyéb nyomtatványok, eredeti 
kéziratok, fényképek vagy bármilyen 
más adatok vannak birtokukban, bo­
csássák azokat az intézet rendelkezé­
sére. A beküldött anyag az intézet­
ben kétségkívül a legmegfelelőbb 
helyre került, ahol tudományos és 
közhasznú értékelése és felhasználása 
biztosítva van. A Zsidókérdéskutató 
Magyar Intézet vezetője Bosnyák Zol­
tán. Az intézet címe: Budapest, XI.» 
Otthon-utca IQ Hnátlós órák min 
den szerdán délután 3—h-ig-

A VASÚT

e j
es derékté|ás. Idegesség, 
émelygés, tisztátalan teint 
gyakran csak az emésztési 
zavaroknak következménye. 
Ilyenkor 
is kell a

Szolgálatos gyógyszer- 
tárak

Baris és Zsigmondovics Aranyke’ 
reszt. Teleki-utca 2, telefon 16-32.

Dr Bálz Rudolf Korona gyógyszer- 
tár, Hiiier-u. 1., telefon 13-76. 

Sebestyén A. Dianna gyógyszertár.

!fég fijJ-unkbe cseng o karácsonyi 
äiiek, mát; díszben állnak a karácsony­
fák . . . Ragyogó gy emlékszemekből ár­
tatlanul sugárzik az rács karácsonyi 
Öröm.

Szeretem az ünnepeket. Különösen a 
karácsony ragad magával. Gyermekké 
varázsol, álmodó, türelmetlen gyermek­
ké, oki. édes tervek között várja a cso­
dát. Ezért a karácsonyi, ünnepek pihenő 
napjai természetesen olyan ismerőseim­
hez vittek, ahol apróbb gyermekek is
vannak.

Jó volt látni a mosolygó, örömtől ra­
gyogó gyermekarcokat, amint, boldog iz­
galommal mutogatták az új játékokat, 
a karácsonyfát. Jó volt. felszabadulni a 
gond telt hétköznapok súlya alól és né­
hány órára hozzá fiatalodni a gyerme­
kekhez.

Az egyik helyen, két kipirult. arcú 
mamával voltam, együtt. f karácsony 
előtti események tárgyalásánál tartot­
tunk. Figyeltem az arcokat. Kém a 
nők, hanem, az anyák, beszélget lek most. 
Kém a divatról folyt a szó, hanem a 
gyermekről, a szeműit, fényéről.

Szóbakérül tel; a barátnők, a szomszé­
dok gyermekei., így többelí között Je­
nőké is. Jenőké, harmadikos elemista 
itt lakik az utcául, hon. Naponta látom, 
tehát személyes ismerősöm. A kis Imre 
barátunknál; testi lelki barátja, osztály­
társa. Az Imre mamája mesélte, el Je­
nőké esetét, a karácsonyi kívánsággal.

Hogy sorjába vegyem: Jenőké, jó fiú, 
jól tanul, szorgalmasan jár ministrálni 
és papnak készül. Ve ez nem zárja ki 
nála, hogy n játékok között szenvedé­
lyesen ne szeresse, a vasutat. , A vasul 
Jenőié földi szerelme. Imrénknél min­
dig csal; a vasúttal játszott, órák kosz­

>7. szat rakosgatta ki és be az ólonihat o*
án zyógy- fiákat a vagonokba és SZl'dlit otta a csa-

patokat a Don mellé, a kommunisták el-
6Zn üáiata len, hogy ví •djék meg c sokat szeme-
e/5 szom- del í magyar hazát.i Kar ácsonv előtt levelel irt az angyal-

nak. ,JÉdcs egyetlen angyalkám — írta 
hízelegve. - egy vasutat kérek, de nem 
akármilyet. Nagyot, sok vagonnal, sí­
nekkel.“

A mama a levél olvasása után pró-' 
hálta fiacskája kívánságát más irányba 
terelni. Kérjél valami szerényebbet a 
Jézus,kától, — mondotta neki. — látod, 
t.e, úgy is papnak készülsz,, neked nem 
kell a vasút, Jenőké rövid gondolkozás 
után esak megmaradt óhajánál, mond­
ván, hogy a nagy szekrényben., amelyik­
ben majd 0. miseruháit fogja történi, a 
legfelső polcon fog állni a vasi/t.

Imre, mamája szintén próbálta lebe­
szélni Jenőkét a Vasútról. Ünnepek előtt 
egy délután együtt játszanak 'Imrével, 
ekkor hozta szőnyegre, a vasutat.

—. Te Jenőké, én nem érlelek téged, 
— szólt neki., — ha te papnak készülsz, 
minek neked olyan drága vasút? Da ha 
már annyira szereted a vasutat, altkor 
azt ajánlom neked, menj e! halitérnék, 
akkor több vonatod is lesz.

Imre, erre nagy m rl t a ti an kodással
avatkoznit bele a vitába.

— ffogy mondhatsz ilyet anyu? Egy 
hakt er nem. játszhatik a vasúttal, akkor 
már inkább vonatvezető lesz Jenő-

Igv a vasút. kérdése függőben maradt. 
f másik álnui Jenőkének, hogy msijd 

ha megnő, az édesapja építtessen neki 
egy templomot, amely kizárólag az övé 
legyen. És már gyűjti a szentképeket, 
majdani hívei részére.

Jenőké így él színes ábrándjainak 
csodálatos tündéror szagában c.s építi 
vágyainak templomát, amely kizárólag 
az övé.

ffogy megkapta-e a vasutat, nem, tu­
dom. De ha most nem hozta volna el 
az angyal, ne búsulj Jenőke, mert. az Ur 
Isten megadhatja majd neked a templo­
modat, a nagy-nagy vasutat, amelyiken 
szállíthatod az emberi lelkeket, a meg­
valósult álmok szárnyain az Örök Sze­
retet. leié.

Soltész Kálmánná.

fi(íeáfyfl o taeleueUtoteu
Vizkereszt ünnepét három királyok 

napjának is szoktuk nevezni arról a 
három keleti uralkodóról, aki a bet 
lehetni Kisded előtt megjelent hódé 
latét bemutatni. Nem lesz érdektelen 
ezen a napon néhány sorban megem 
liteni, hogy mit tud a történetkutatás 
a királyokról, császárokról. Akadt 
olyan kutató, aki össze számlálta, hogy 
hány király és császár uralkodásáról 
tud a történelem. A kutatások szerint 
75 ország felett összesen 2635 király, 
vagy császár uralkodott.

Már most a 2635 király éa császár 
közül a hitért vértanúságot szeme 
dett 29. önmagát halálra ítélte (ön 
gyilkos) 27: önként lemondott a trón 
rnl 95; háborúban hősi haláUal múlt 
ki 100; fogságban halt meg 128; 
meggyilkoltak 157; bírósági ítélettel 
kivégeztek 110{ trónjukról elűztek 
331; ideggyógyintézetben elhalt 15; 
a többieknek is több, kevesebb vi­
szontagsággal, nehézséggel, keserűség­
gel, ármánnyal és gyűlölködéssel kel­
lett megküzdenie. Valóban el lehet 
mondani „szegény“ királyok, nem le 
bet irigyelni földi sorsukat Milyen 
lesz a sorsuk az Örök Ríró előtt?

Kbb.

Hasznos tanácsok a lőttvsdak
értékesítésére és szállítására

A Magyar Tudósító jelenti;
A vadászati szezon beköszöntővel 

azokat a vadászokat, akik fölös lőtt- 
vad készletüket, értékesítik, közelről 
érdekli: hogyan kell az elejtett vada- 
kát megfelelően kezelni és szállítani, 
bnv az legjobban értékesíthető le- 
p Általános szabály, hogy a va­
dat lelövés után azonnal fel kell ag­
gatni, úgyhogy az egyes darabok 
egymáshoz ne érjenek. A vad teljes 
kihűléséhez az időjárás szerint. 9—14 
órai idő szükséges. Enyhe időjárásnál 
nagyon kell ügyelni arra, hogy a vad 
elszállítás előtt tökéletesen kihűljön. 
Olyan vad, amely kosarakban kerül 
elszállításra. tiszta, száraz, hosszv,szá­
lú, szagtalan szalma közé csomago­
landó. Szénát, füvet nem lehet a cso­
magoláshoz felhasználni. A nyúl tel­
jés kihűlése után a hátsó lábaknál 
zsineggel összekötve és 10 darabon­
ként rúdra akasztva, szállítandó. A 
nyulakat egymásra rakva, még hideg 
ideiben sem szabad szállítani, mert 
ilyenmódon felmelegednek és fül fe­
dés állhat he, ami a húst fogyasztásra 
alkalmatlanná teszi. Igen fontos, hogy 
a nyíllak szóié tiszta és száraz legyen 
Özet. szarvast, vaddisznót mindjárt a 
lelövés után fel kel] bontani, kizsige­
relni és teljesen kihűlni hagyni Az 
összes belső részek eltávolitandók, 
ügyelni kell azonban arra, hogy a ve­
sepecsenye ki ne vágassék, vagy meg 
ne sérüljön. Az állatok hűvös helyen 
W első lábukra felakasztva, alapo­
sán kihütendők. Melegebb időben az 
állatok száját., torkát, a lőtt sebek er és 
combokat törött borssal kell meghin­
teni. A vadaknak gólyákkal, vagv 
lombokkal való kitömése mellőzendő. 
A fácán, fogoly, szalonka és egyéb 
számyasvad csomagolásához tiszta 
fűzfa vagy forgácskosarat kell fel­
használni. Nagyobb mennyiségű fácán 
téli időben o'y módon szállítandó, 
hogy azokat páronként fejüknél ösz- 
szekötözve, rudakra akasztva, a va 
gonban függő állapotban kerüljenek 
feladásra. így a vad jó állapotban ér­
kezik meg Budapestre és mindennemű 
reklamáció és károsodás elkerülhető. 
Darabáru küldemények zöld szállító 
vcvénnyel adandók fel.

II
I

szertár, Mikszátli-u.
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Berlin. (MTI.) A Német TI kato­
nai munkatársa Írja: A keleti arcvo- 
na! helyzetéről minden további nél­
kül meg lehet állapítani, hogy a né­
niét vezetés, valamint a továbbra is 
támadó jellegit védekezésben álló né­
met és szövetséges csapatok számára 
semmiféle meglepő elemet nem tar­
talmaz. A csata nagy hevességgel fo­
lyik.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti:
A keleti arcvonalon az időjárás nagy­
mérvű rosszabbodása hátráltatta a 
harci cselekményeket. A Don és a 
Volga közötti térségen a németek el­
hárították az erősebb bolsevista táma­
dásokat és elfoglaltak két helyiséget. 
Stalingrad mellett a bolsevisták ki 
sebb támadóvállalkozásai meghiúsul­
tak. Belij térségében a németek to­
vábbi tért nyertek és egy nagyobb 
helységet rohammal elfoglaltak. A 
VeLildje Luki támaszpontért folyó 
harcban a bolsevista támadások eny­
hülése volt érezhető. Az Ilmen-tótól 
délkeletre egy ezrednyi szovjet erőt 
a német csapatok körülzártak, meg­
semmisítésük folyamatban van.

Súlyos veszteségeket 
szenvedett a Szov et 

Stalingrádnál és a 
Don vidékén

Berlin. (MTI.) A Német fi jelenti 
a Führer főhadiszállásáról. A véderő 
főparancsnoksága közli: A Don-vidé- 
ken és a stalingrádi arcvonalon a 
szovjet .súlyos veszteségeket szenve­
dett. A kaukázusi tengerpart egyik 
fekete-tengeri kikötőjében megron­
gáltunk egy szovjet kereskedelmi ha­
jót. Az arcvonal középső szakaszán 
rohamcsapataink sikeres vállalkozáso­
kat vittek véghez. Egyik hadseregünk 
mögöttes területén bekerítettünk több 
szovjet bandát. 1400 szovjet banditát 
megsemmisítettünk. Sok fegyvert és 
hadianyagot zsákmányoltunk. Az II- 
men-tótó! délre tovább tartanak a sú­
lyos helyi harcok. A Halász-félsziget 
élőt gyors német harcigépek clsii- 
iyesztettek egy ötezer tonnás ellensé­
ges hajót, míg egy másikat megron­
gáltak.

Dél Tuniszban visszavertük a táma­
dó francia erőket. Légierőink igen 
hatásosan támadta az ellenség vasúti, 
országúti szállító eszközeit. Egy el­
lenséges repülőtámaszpontot telibe 
találtunk. Öt ellenséges gépet lelőt­
tünk. Egy német búvárnaszád Őrá il­
lői keletre clsiilycsztctt egy ötezer 
tonnás ellenséges kereskedelmi gő­
zöst. Egy angol légikötelékbni 16 gé­
pét lelőttünk.

A késő esti ólakban angol gépek 
zavaró támadást intéztek Nyugat Né­
metország ellen. A lakosságnak vesz­
tesége van. Két támadó gépet lelőt­
tünk. Gyors német harcigépek a dél- 
angliai partvidék ellen intézett táma­
dása után az éjjel Hull kikötőjét bom­
bázták a német gépek. Sok tüzet 
okoztak.

Gyengültek a szói;jel támadások
Véli kije Luki ellen

Az Ilmen-tótól délre -ovább tartanak a súlyos helyi harcok. 
Körülzártak a neme. ek egy ezrednyi szovjet erőt. Megsemmi­

sítésük folyamatban van
Amszterdam (MTI.) A Német TI 

jelenti: A brit hírszolgálat közlése
szerint a brit tengernagyi hivatal hét­
főn este közölte, az 1350 tonnás Fi- 
redrake nevű romboló elvesztését. A 
romboló nyolc évvel ezelőtt épült és 
rendes személyzete 145 emberből ál­
lott.

3500 szovjet páncélost 
semmisítettek meg a 
németek decemberben

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: 
Kaukázus nyugati részén német grá­
nátosok megsemmisítettek ellenséges 
állásokat és felmorzsolták a kiserődö- 
ket építő szovjet alakulatokat.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti- 
Német csapatok vasárnap a Don vidé­
kén súlyos harcot vívtak. A bolsevis­
ták több helyen támadást intéztek 
erős gyalogsági és páncélos erőkkel, 
de makacs ellenállásra találtak. Az 
ellenség már az elhárító harcokban 
súlyos veszteséget szenvedett. Még na­
gyobb veszteségei okoztak az.ok a né­
met előretörések, amelyek a szovjet 
készenléti állások ellen irányultak.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: 
Az elmúlt év december havában 3500 
szovjet páncélost semmisítettek meg 
a keleti harctéren.

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: Az 
olasz főhadiszállás 954. közleménye: 
Líbiában a rossz idő mcgátolta a 
harci cselekmény eket. Egy sikeres éj­

szakai támadás során egy légi alakula­
tunk bombát dobott a// egyik ellensé­
ges repülőtérre. Tuniszban az olasz 
ée német különítmények megszilárdí­
tották a legutóbbi napokban elért si­
kereiket és új állásokat szálltak meg. 
Az ellenség légiharcban öt gépet vesz­
tett. A szárazföldi egységek légvédel­
mi ütegei ugyanannyi repülőgépet lőt­
tek le. Egyik vadászunk nem tért 
vissza.

Bern. (Búd. Tud.) Kairói jelentés 
szerint a 8. brit hadsereg olyan terü­
letre jutott, amelyen a további elő­
nyomulás meglehetősen nehéz. Szá­
molni kell azzal, hogy a tengelycsapa­
tok itt ellenállást fejtenek ki. Rom­
mel vezértábornagy Tripolis/, védel­
mére hír szerint erősítéseket kapott.

Róma. (MTI.) Az olasz haderő a 
bábomba lépéstől 1942 december vé­
géig 87 ellenséges tengeralattjárót 
semmisített meg.Két epitO SZOVjet aiHKUiaiOKai. iiareirwaMur.ntM... J ----------------------

Hooseveltol a béke monlőangyalakéial 
tünteti lel az északamerikai

fehérkönyv
Nem megfelelő magatartása miatt visszarendelt katonai attasé,

mint koronatanú
Az északamerikai külügyminiszté­

rium, mint ismeretes, vasárnap fehér 
könyvet adott ki. Egy washingtoni 
jelentés részletesen ismerteti a fehér 
könyv- bevezetőjét, indokolását és tar­
talmát.

A fehérkönyhöz Cordel Hull kül­
ügyi államtitkár írt bevezetőt. A 
bevezető indokolása szerint az 
Egyesült Államok kormánya szüksé­
gesnek látta, hogy fehérkönyvben is­
mertesse az Egyesült Államok kor­
mányának 1931. és 1941. közötti 
döntő tíz esztendőben kifejtett állan­
dó erőfeszítéseit, amelyekkel igyeke­
zett szembeszállni azzal a világraszóló 
veszéllyel. amelyet Japán, Olaszor­
szág és Németország fellépése előidé­
zett.

Németországgal kapcsolatban a fc- 
hérkönyv ezeket irja: Egy hónappal 
Németország azután az elhatározása 
után. hogy kilép a népszövetségből. 
Németország kitért minden leszere­
lési értekezlet alól, de állandóan han­
goztatta békeakaratát és azt a kíván­
ságát. hogy együtt működjön a többi 
nemzetekkel. Időközben Németország 
tovább folytatta a felfegyverkezést. 
Mindjárt a müncheni egyezmény után 
Hull külügyminiszter óva intett attól 
a felfogástól, hogy a müncheni egyez­
mény biztosítja a békét. Csehszlová­
kia megszállása és Olaszország Albá­
nia elleni támadása két olyan hatal­
mas csapás volt a világbeke ellen, 
amely ráébresztette Európát az őt fe­
nyegető veszélyre.

Olaszországról a fehérkönyv ezeket 
irja: Mikor valószínűvé vált Olaszor­
szág támadása Franciaország ellen, 
Roosevelt felhívást intézett Olaszor­
szághoz. Roosevelt felajánlotta, hogy

továbbítja Nagybritanmához és Fran­
ciaországhoz. Olaszország nem fogad­
ta el Roosevelt ajánlatát. Roosevelt 
óva intette Mussolinit, kijelentvén, 
hogy az Egyesülté Államok érdekeit 
azonnal kedvezőtlenül érintené, ha a 
háború Európában Olaszország belé­
pése következtében kiterjedne. Mus­
solini azt válaszolta, hogy már meg­
hozták a döntést a háborúba való be­
lépésre.

Az Egyesült Államoknak Francia-

ország irányában követett politikájá­
ról is megemlékezik a fehérkönyv. 
Eszerint a francia kormánnyal való 
kapcsolatok fenntartásának első gyü­
mölcse az volt, hogy 1940 június 
18-án a francia kormány kimondotta, 
majd a német-francia fegyverszünet 
után megismételte azt a kötelezettsé­
gét, hogy a francia hajóhadat soha 
sem engedi át az ellenségnek.

Figyelemreméltó részlet még a 
hér könyvben a Japánról szóló.

fc-

Német vélemény a washingtoni 
fehérkönyvről

Berlin. (MTI.) Itteni politikai kö­
rökben hétfőn azt a tényt emelik ki 
az Egyesült Államok által kibocsátott 
fehérköuvvvcl kapcsolatban, hogy az 
amerikai kormány Millert volt ber­
lini kereskedelmi attaséra hivatkozik 
koronatanúként. Millert kereskedelmi 
attasét felettes hatóságai nem megfi 
lelő magaviseleté miatt kenvtelenek 
voltak Berlinből vieszarcnde,,ii és ké­
sőbb a külügyi hivatal szolgálatából 
elbocsátani.

Berln. (MTI.) A Német TI jelenti: 
A Deutsche Diplomatisch Politische 
Korespondenz cikket közölt az Egye­
sült Államok külügyminisztériuma ál­
tal kiadott fehérkönyvvel kapcsolat­
ban. Megállapítja a cikk, azt a kér­
dést. ki felelős a háborúért megcáfol­
hatatlan bizonyítékokkal már eldön­
tötték: az amerikai kormány ezt a

Olaszország különleges ívansagait

háborút akarta es felidézte. Emlékez­
tet a cikk arra, hogy a kongresszus 
január 6-án összeül és ezzel kapcso­
latban felsorolja azokat az okokat, 
amelyek az amerikai kormányt a fe­
hérkönyv kiadására indították. Az 

, amerikai kormány nem mer a január

6-iki kongresszus elé állni és az újabb 
súlyos áldozatokat bejelenteni. A kor­
mány fél a szenátus bírálatától. Az 
amerikai kormány ezen a ütésen ka­
tonai vereségekről számolhat csak be. 
A cikk végül megállapítja# hogy 
hiánytalanul be lehet bizonyítani, 
hogy az Egyesült Államok tízéves kül­
politikája során nem jószomszédi és 
megbékélési politikát folytattak, ha­
nem beavatkozási és háborús politi­
kát. A történeim események bebizo­
nyították, hogy helyes volt Németor­
szágnak az az állítása, hogy az Egye­
sült Á'Tárnoknak szándékában állt be­
avatkozni az európai ügyekbe és meg­
támadni Európát.

Csanűhaisek 
Moszkvába utazik

Sanghajból jelentik: MTí) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Csangkaisckhöl 
közük, hogy Csangkaisek tábornok rö­
videsen Moszkvába látogat, hogy talál­
kozzék Stalinnal. Hír szerint Wa­
shingtonba is ellátogat.

'
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Uj fejezel előli áll a magyar 
diákszervezett élél

Hozzászólás a Turul Szövetség fővezérének lemondásához
Irta: KAKAS ISTVÁN! a Kolozsvári Magyar Diákok Szövetségének elnöke

A fővárosi lapok karácsonyi sza­
mukban ismertették Ambrus József­
nek, a Turul Szövetség volt fővezéré­
nek utolsó fővezért parancsát, amit a 
keleti hadszíntérről küldött, s melyben 
fővezért 'tisztségéről való lemondását 
hozza a bajtársak tudomására.

Az összeomlást követő években a 
Turul Szövetség valóban a trianoni 
ország nacionalista ifjúságának leg­
nagyobb szervezete volt s így érthető 
a sok jó, vagv kevésbé jóindulatú 
kommentár, amelv Ambrus József or­
szágos feltűnést keltő lemondását az 
elmúlt hetekben kisérte. Ezek a kom­
mentárok kivétel nélkül hírt adnak 
arról a hasadásról, amely a Szövet- 
jséfi fővezérsége éc a hajtársak nagy 
tömege (pontosabban a Szövetség 
egyetemi és főiskolai Bajtársi Egye- 
F,Hetei) között keletkezett és amely 
a most lezárult esztendő végére át­
hidalhatatlan szakadékká szélesbedett 
ngy, hogy a fővezér jobbnak látta 
két központi munkatársával egyetem 
ben lemondását, közhírré tenni.

fVem érdektelen
a magvar értelmiségi ifjúság nagy- 
multű szervezetének kirobbant válsá­
géval foglalkozni. Kölonösen akkor 
nem, ha mint kívülálló, a csonkaor­
szág belső harcaitól távolmaradottak 
igyekszünk a legnagyobb jóakarattal 
tárgyilagos szempontot kialakítani a 
kérdéssel kapcsolatban. Azonban nem 
célunk itt az egész keresztény-nem­
zeti alapon álló magyar ellenforradal­
már jobboldal megszervezésére ala­
kult Turul Szövetség harcainak s az 
első hősi korszakában kiváló ered­
ményeket felmutató hatalmas tevé­
kenységének történetét fellapozni» 
pusztán annak okát. keressük, miért 
tnrdull szembe n magyar egyetemi és 
főiskolai ifjúság a Turul legutóbbi 
maival.

Mindenekelőtt tudnunk kell, hogy 
a Turul Szövetség nem csupán az 
pgyptemi ifjúság szervezete, amint 
ízt Erdélyben sok. helyütt, gondolják, 
hanem társadalmi jellegű, hiszen szá­
mos helyi törzset., bajtársi egyesüle­
tet foglal magába, részint, a főváros­
ból, részint, pedig olyan vidéki hely­
ségekből, ahol egyetem, vagy főisko­
la nincsen s ezzel is azt a célját 
óhajtotta elérni, hogy országosan 
megszervezze az egész magyar jobb­
oldali társadalmat. Azonban a Turul 
,,társadalmi” és ,,ifjúsági” része a 
Szövetség szervezetében, így a veze- 
féfben nem ny°rt elhatározási s ez 
okozta hogy az egyetemi ifjúság 
olyan idős urak irányítása alá került, 
akik nem érthették meg a jóval utá­
nuk. következő nemzedék beállított- 
sagat. szemléletét, hiányait, vágyait 
pí. céljait, de még ez volt aránylag a 
jobbik eset. másrészről pedig főleg 
politikai ugródeszkának használták 
fel az ifjúságot, átjátszva azt a o?nn- 
kaorszag társadalmában létrejött °gé- 
szen különböző érdék-csoportusvá- 
•wk kezére Így alakult ki az. ..örege­
dő”, ,.kopaszodó”, vagy ..szakállas 
diákvezérek" intézménye elsősorban 
azokból a végzettekből akik az egye 
lemről kikerülve, kellő képességek 
'vnvában, nem tudtak a tersadalom-

kielégitó módon elhelyezkedni és ok­
vetlenül célravezetőnek vélték továb­
bi törtetésük eredményes eszköze­
ként az egyetemi ifjúságot, felhasz­
nálni. Amikor az örökifjú diákvézé- 
rek rövid rajzát adpik, nem mulaszt­
hatjuk el, hogy tisztelettel és hálával 
meghajtsuk fejünket azok előtt az 
igazi tehetségek előtt, akik igen fon­
tos politikai, gazdásági, vagy szélié­
in pozícióba jutva, nem feledkeznek 
meg a nemzet jövőjét biztosító ifjú­
ságról hanem immáron jelentékeny 
súllyal és szinté atyai szeretettel ka­
rolják fel annak lelkes és becsületes 
megmozdulásait. Sajnos, hogy az 
ilyen tehetségek száma aránylag ke­

li őzben azonban
valami történt Az elszakított teriile- 
lek visszatérésével visszatért az a 
magyar értelmiségi ifjúság is, amely 
hivatását megtalálta és húsz keser­
ves esztendeig annak és csak annak 
élt Hatással volt e.z az ifjúság a 
csonkaország egyetemi es főiskolai 
hallgatóságának tömegeire diákszer­
vezet! síkon, hiszen Kolózsváréól in

dúlt ki az az egységmozgalom, 
amelynek ezidőszermti legfőbb szer­
ve. a Magyar Ifjúság Nagybizóttsáaa 
ma a magyar egyetemi és főiskolai 
ifjúság túlnyomó nagy többségét 
vallhatja magáénak, de hatott a mun­
ka síkján is, munkaprogramjával és 
a magvar értelmiségi ifjúság uj élet­
formájával. amely a közösségi mun­
ka jegyében épül ki. Az é.gység, a 
minőség, a magvar közösségi gondo­
lat jelszavai és az az erő, ami ben­
nük rejlik, meghódították a csonkaór 
szágl egyetemi és főiskolai ifjúság 
legjobbjait és magukkal ragadták a 
szélesebb tömegeket is Ezek epdig 
tettrekészen munkához láttak, mun 
kaprógrámot és munkaterületet köve. 
teltek szervezetéi vezetőmtől Így 
kerültek szembe a Turul Szövetség 
egyetemi és főiskolai egyesületei a 
Fővezér séggel.

A magyar egyetemi és főiskolai if­
júság jelszava pedig ez leü: az ifjú­
ságot a saját szervezeti kereteiben 
maga az ifjúság vezesse. Megtörtéit 
tehát az ifjúság nyílt szembefordulása 
a szakállas diákvezérekkel Az Ifjú­
ság Nagybizóttsága 1942. tavaszán 
két memorandumot juttatott el az il- takczas

letékes kormánytényezőkhöz. Az első 
memorandum a diákszervezetek részé 
re korhatár bevezetését kéri. A má­
sodik az ifjúsági szervezetek új rend­
jének megalkotásánál figyelembe ve­
endő általános szempontokat tartal­
mazza. A korhatár gondolatét, a val­
lás- és közoktatásügyi minisztérium, 
mint az ifjúság egyhangú akaratát 
teljes mértékben magáévá tette és a 
diákszervezeti reformot tartalmazó, 
megjelenés előtt, álló rendelet azt ki 
is mondja.

Mindezeket megfontolva, főleg pe- 
dig amiatt, hogy a közeljövőben már 
törvényes intézkedésből kifolyólag 
sem lehet ifjúsági vezér. Ambrus Jó­
zsef lemondott a Turul Szövetség fö- 
vezérségéről.

A lemondással kapcsolatban a főis­
kolás ifjúság erősen várja azt a rend­
kívüli követtábort, amelynek összehí­
vását a Turul Szövetség összes egye­
temi és főiskolai Faitársi Egyesüle­
tei kérték az általuk beküldött szol 
gáláti jegy utján. Ez a szolgálati jegy 
különben egységes szövegben híg 
gadt, de kemény bírálatot mond a Fő 
vezérség működése felett

Erdély magyar egyetemi és főisko­
lai ifjúsága reméli, hogy a rendkívüli 
követtábor megoldja a Turul súlyos 
válságát és meghozza a forrón óhaj­
tott tisztulást a csonkaországi ma­
gyar értelmiségi ifjúság legnagyobb 
nacionalista szervezetében. Tigyanak 
kor még szélesebb körben teszi lehe­
tővé a szépen induló munka kibon

rezen síkon, hiszen Kolozsvárról in- két memorandumot limaion
........................ .................. ............. .. ................................ .......................

Meglelem! Nagyvárad lakásbérleti
szabályrendelete

Mire leried ki a szabályrendelet? Hogyan kell kötni szerződést?

(Huszadik, közlemény.)
(5) A házfelügyelő szolgálati viszo­

nya a szerződő felek bármelyike részé­
ről háromhavi felmondással megszün­
tethető. A felmondás csak bérévnegye- 
dek alkalmával az illető hónap 14. nap­
jának déli 12 órájáig történhetik e# rsak 
a következő bérévnegyedre (a februári­
ra is) szólhat.

(6) A felmondást a házfelügyelővel 
iratban kell közölni.

(7) Ha a házfelügyelői lakást a férj 
és a feleség közösen használják, mind­
kettőjüket házfelügyelőként alkalma­
zottaknak kell tekinteni, kivéve, ha írás­
beli megállapodás szerint csak a férj, 
vagy a feleség van alkalmazva; ily írás­
beli megállapodásra azonban a bérlővel 
szemben csak akkor lehet hivatkozni, ha 
a háztulajdonos erről a bérlőt írásban 
értesítette.

(R) Ha a házfelügyelőről megállapí­
tást nyer, hogy vele szemben az 58. 
ban megbatározott kizáró ok áll fenn a 
háztulajdonos haladéktalanul köteles a 
szolgálati viszonyt a jelen (5)-—(6) 
bekezdésének rendelkezései értelmében 
felmondani

(9) Oly esetben, ha a bérlő a ház­
felügyelői teendők ellátásáért, csökken­
tett bért fizet, ellenkező kikötés hiá- 
nvában a házfelügyelői teendőkért kü­
lön díjazást nem követelhet.

4 házfelügyelő szolgálati, viszonyának 
rögtöni hatályú megszüntetése.

62.
(1) A háztulajdonos köteles a házfel­

ügyelőt a szolgálatból rögtöni Hatállyal 
elbocsátani ha a házfelügyelőt vagy ve­
le együtt lakó hozzátartozóját urolgi'd-

----- - ---------- ta alatt a jelen szabályrendelet hatály-
ban hiúságokat vagy »fiúi álmukat baléoése után elkövetett bűntett miatt

vagy az állami é* társadalmi rend, vagy 
a magyar állam vagy a magyar nemzet 
megbecsülése ellen, a szemérem eben. 
vagy nyereségvágyból elkövetett vétség 
miatt jogerősen szabadáágvesítes-bünte- 
tésre elítélték, vagy részegséggel n üh a- 
nos helyen elkövetett botrányok ozás, 
vagy ebbe a szabályrendeletbe útköze 
kihágás miatt jogerősen ismételten el­
ítélték. vagy ha a házfelügyelő, vagy a 
vele egy iitt.lakó hozzátartozója erkölcs- 
rendészeti ellenőrzés alá kerül.

(2) A háztulajdonos a házfelügyelőt 
a szolgálatból rögtöni hatállyal elbocsát­
hatja:

n ha a házfelügyelő az 59. (I) be­
kezdésében, illetőleg az 57. (2* be­
kezdésében meghatározott tennivalók el­
végzését ismételt figyelmeztetés el'rne. 
re elmulasztja, vagy a szolgálati vi­
szonyból eredő egyéb kötelességének tel­
jesítését megtagadja;

h) ha a házfelügyelő a rábízott bér­
beszedést elmulasztja, vagy a rábízott 
értékeket hűtlenül kezeli, vagv 1 bár- 
tulajdohost egyébként szándékos, vagy 
gondatlan magatartással súlyosan meg­
károsítja. vagv ha a házfelügyelő vagy 
hozzátartozója a háztulajdonost vagy 
hozzátartozóját vagy a meghatalmazott­
ját személy- vazv vagyonbiztonságában 
veszélyezteti, bántalmazza, becsületében 
súlyosan megsérti, vagv rágalmazza;

e) ha a házfelügyelő kötelességeinek 
teljesítésére képtelen;

d) ha a házfelügyelő a szolgálati la­
kásban vagy ennek egy részébe a ház- 
tulajdonos beleegyezése nélkül lakót 
vagv ágy rajárót befogad és ezt a ház- 
tulajdonos felszólítására azonnal el nem 
távolítja:

e) ha a házfelügyelő vagy hozzátarto­

zója a lakót személy- vagy vagyonbiz­
tonságában ve.szélyeztetni, bántalmazza 
becsületében súlyosan megsérti, vagy rá­
galmazza;

/) ha a házfelügyelő iszákos,
g) ha a házfelügyelő vagv hozzátar 

toznja a házban a rendet vagv csendet 
vagy a lakók között a békét ismételten 
és súlyosan zavarja vagy a lakókat jog­
talan követeléssel zaklatja;

h) ha a ház.felügyeló a háztulajdo­
nosnak a 64. §. (1) bekezdésén alapuló
felhívására a se.gédházfeliigyelőt a szol 

gáláiból nem bocsátja el.
(3) A házfelügyelő a háztulajdonos­

sal kötött szolgálati szerződést rögtöni 
hatállyal megszüntetheti:

a) ha a háztulajdonos a szolgálati 
szerződésben vállalt kötelezettségeit fel­
szólítás ellenére nem teljesíti;

M ha a háztulajdonos vagy hozzá­
tartozója a házfelügyelőtől vagy hozzá 
tartozójától büntetendő eselekmenv cl 
követését kívánja;

e) ha a háztulajdonos vagy hozzátar 
tozója a házfelügyelőt vagy hozzátarm 
zóját bántalmazza, becsületében súlyo­
san megsérti, vagy rágalmazza,

d) ha a házfelügyelőnek vagy hozzá 
tartozójának Hetit vagy testi épségét a 
házfelügyelői tennivalók ellatasa vészé 
lyezteti és a háztulajdonos a veszélyt 
ismételt felszólítás ellenére som hárít 
ja el.

(Folytatjuk.)

Hirdessen
a MagymLapoh.berr
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Rítt fekete oldalak az amerikai
Fehér Könyvben

Roosevelt szélső imperialista As há- 
homspárti klikkjének műve ez a 
könyv, amelyben a mostani világégés 
főbünöseit szeretnék fehérre mosdat­
ni. Ennyi köze van csak a fehérség­
hez. Egyébként az angolszász képmu­
tató puritánizmus és szemforgató ke­
gyeskedés legjellegzetésebn szülötte. 
Külföldi propagandára alig használ­
ható. mert. a külföld ma már vagy el­
lenség, vagy barát. Érdekek szabják 
meg a hovatartozást és az életösztön. 
Az élet legelemibb jogaiért, a létért, 
a kenyérért., a levegőért fogtak fegy­
vert a világ nemzetközi nyomorban 
tartott népei, miután békés utón hiá­
ba próbálták jobb belátásra bírni azó- 
kat, akik a világ területeinek és gaz­
dagságainak egészét kezük között tar­
tották és kényük-kedvük szerint ren­
delkeztek velük. Ezek úgy sem hiszik 
el semmiféle fehér könyvnek a zsidó- 
plutokrata-bolseviki front ártatlansá­
gát. Még akkor sem, ha látszatokkal 
igyekeznek eltakarni a való helyze­
tét.

De a barátok, a szövetségesek sem 
veszik komolyan ezt a fehér könyvet. 
Ha valaki, akkor ók igazán tudják 
hogy miért folyik a küzdelem. Semmi 
köze ennek a háborúnak az igazság­
hoz, joghoz, őszinteséghez és erkölcs­
höz, ahogy azt Roosevelt külügyi szó­
csöve, Cordell Hull a fehér könyv elő­
szavában hangoztatja. Vagy ha jogról 
és igazságról szó is esik., az nem 
Roosevelték oldalán van.

Egyik prominens liberális történet­
írónknak a legújabb korral foglalko­
zó kötetében záróakkordként olvas­
suk az elmúlt tiz esztendő mérlegelé­
sét Azért említjük, itt meg ezt a mér­
leget, mert csodálatosan egyezik a 
Fehér Könyv képmutató állításaival. 
Egyébként, a Fehér Könyv is tiz évet. 
tesz mérlegelés tárgyává és erről a 
tiz évről mondja el, hogy eseményei 
nyilvánvalóan igazolják az Egyesült 
Államok békepolitikáját. Elmondja, 
hogy az USA minden állammal a 
good neighbour — jószomszédsági — 
politikát folytatta s minden eszközzel 
fenn akarta tartani a békét. Említett, 
történészünk könyvében is azt olvas­
suk. hogy Angliát, Franciaországot és 
az Egyesült Államokat, igazán nem le­
het békebontással vádolni. Tci-pici, 
mikroszkóppal is alig észlelhető hibá­
juk csak az volt, hogy csökönyösen 
ragaszkodtak a stat.usquohoz: a samt- 
germaini, Versailles», trianoni béke- 
diktátumokhoz, a világuralomhoz, a 
fullasztó hőséghez, a leigázott. koldus­
népek örökös nyomorúságához. Tör­
ténészünket, akinek könyve valóságos 
védőbeszéd a demokráciák mellett, 
nem izgatta az a kérdés, hogy a sta- 
tusquoban Csonkamagyarország pél­
dátlan nyomorúsága is benne van.

A Fehér Könyv tárgyilagos megíté­
lésében hasznos szolgálatokat tehet az 
az összehasonlítás, amelyet Wilson 
és Roosevelt között felkinálkozik. 
W'ilsont még ma is békeapostolnak 
tartja mindenki. Egyedüli hibájául azt 
róják fel, hogy jóhiszemű voH és a 
fegyverletételek után nem tudta érvé­
nyesíteni eszméit és jóakaratát. Nos, 
erről a csöndes ideálistáról is kide­
rült, hogy miért küldte át seregeit 
Európába s miért jött át 6 maga ;s. 
Wilson még a „Lusitania"-incidens 
előtt, 1915 májusában, azt mondotta

Irta: Pólyák István
egy kabinet-értekezleten, ahol erős 
felszólalásók hangzottak el az angol 
jogsértések miatt, hogy normális sza­
bályokat nem lehet a fennforgó hely­
zetre alkalmazni. A szövetségesek 
hátukat falnak támasztva, fe.nevadak- 
kal küzdenek s ezért ő nem e.nged- 
het meg semmit, ami akadályozná 
vagy zavarná a szövetségeseket a had­
viselésben, amig azok egész durva 
jogsértéseket nem követnek el. Mint 
minden jó amerikai, reméli ugyan, 
hogy az Egyesült. Államok kimarad­
nak a háborúban, de az ő ereiben skót 
és angol vér folyik s igy leszármazás, 
tradíció és nevelés folytán, minden­
kor a szövetségesek barátja Ezeket 
Gregory, akkori igazságügyminiszter 
jegyezte fel és közölte későbben. Hát­
ha még hozzávesszük a titkos hátte­
reket. és mozgató rugókat! Pedig ez 
csak Wilson volt, akinek Roosevelt 
sokszorosan töményite.tt utódja. — 
Rooseve.lt már nem csinál titkot a vi-

Csillogó b ak » n esszé gekkel van kiverve 
az ág... H évii ágba öltözött, a táj;.. 
A figyelőhelyeken éber szemmel állnak, 
mozognak honvódeink ... Hátrább, a 
futóárkokban ropog a hé a bakancsok 
alatt. Húsz fok felé közeledik, eülyed 
a hőmérő nulla alatt... A halinaesiz- 
mák, bundák és kucsmák ilyenkor nagy­
szerű szolgálatot, tesznek.

Nincs fölösleges mozgás. Első vonal­
ban vagyunk- A túlsóknak is van szemük 
s ami a fontos: nyitva szokták tar­
tani ...

„V“ alakban elágazó töltés alatt épí­
tették ki ezen a szakaszon téli állásain­
kat. A betű egyik szárát honvédek, má­
sikat németek tartják a jószomszédság, 
bajtársi szeretet és fegyverbarátság el­
vén ... A vörösek nagyszerűen ismerik 
a mocsaras, bozótos előterepet. Észre­
vétlenül tudnak átszivárogni a Donon, 
lapítanak, kúsznak, másznak és közvet­
len közelből meglepetésszerűen próbál­
nak támadni... Persze végül mégis­
csak észreveszik őket és elhúzzák a nó­
tájukat...

A kísérletezést azonban nem hagyják 
abba. Két-hárorn napos szünetek után 
újból jönnek. Az óriási veszteségarány 
az egymástérő sikertelenség nem befo­
lyásolja őket. Sohasem számított náluk 
az emberéleti

Eligazításnál szakadatlan éberségre 
figyelmeztetik tisztjeink a szolgálatba 
lépőket, m őrszemeket, figyelőket és 
készültség tagjait . ..

Sziklacsoporthoz érkezünk » Don 
partján ... A cári időkben híres búcsú­
járóhely volt ez. Istenfélő szerzetes­
kezek, végtelen türelemmel minden szik­
lába kápolnát véstek... A nagy, min­
den betakaró fehérségben elmosódnak 
ezek a mészkőéziklák is.

Most géppuskák, golyószórók, nehéz- 
puskák és páncéltörők várnak parancsra 
a sziklák tövén nagyszerűen kiépített 
fészkekben. Erről a pontról írjgv darab 
területen lehet megakadályozni minden

lág közvéleménye előtt sem érzelmi 
és érdeki hozzátartozásából Világ- 
uralmi törekvéseit sem rejti már ma 
véka alá. annyira nem, hogy saját 
szövetségeseivel áll erős vitában 
emiatt.

Nagy merészség kéllett tehát ah­
hoz, högy Fehér Könyvben fogjanak 
hozzá a szerecsenmosdatáshoz. Re­
ménytelen vállalkozás. Ma már sok­
kal becsületesebb dolog az, ha valaki 
nyíltan bevallja: miért harcol és mit 
akar elérni.

A szegény népek kenyérért, levegő­
ért, létükért harcolnak A másik oldal 
világuralomért, st.atusquoért, gazdasá­
gi egyeduralomért, harcol. Nem igaz­
ságért, nem jogért, nem erkölcsért és 
nem demokráciáért. Sokkal tisztessé­
gesebb lenne a Fehér Könyv is, ha 
nyíltan bevallaná ezeket a kétségte­
len célokat. így azonban az egész 
könyv egy roppant nagy feketeség.

komolyabb ellenséges harctevékenyté- 
get...

Ezen gondolkozunk, ezt * nagy és 
hasznos lehetőséget méregeti a szemünk, 
amikor géppisztolyok kezdenek rövid 
sorozatokban dolgozni ...

—- Jól éreztem! — mondja a zászló­
aljparancsnok. — Nem nyughatnak a 
vörösök. Úgy hallom egyik előretolt őr­
sünket támadják főe.lllenálló vonalunk 
előtt...

A lehető leggyorsabb iramban a ve­
szélyeztetett hely felé rohanunk.

Még jó kilométernyire lehetünk. ami­
kor kézigránát robban: egy, kettő, há­
rom, négy... sok! Már nem tudjuk szá­
molni. Ugyanakkor egyik géppuskánk 
is tüzet nyit.... A mieink teljes erővel 
árasztják az a cél es öt a veszélyeztetett 
előtere.pre...

Kisvártatva gyérül az ellenséges tűz. 
Nem kétséges: a vállalkozók megkezd­
ték visszavonulásukat ... A kézigráná­
tok szakadatlanul robbannak. A géppus­
kába új heveder, a golyószóróba új tár 
kerül... Úgy hallatszik, mintha csak 
egy ember h a jigálná a kézigránáto­
kat...

Mindezt futásközben rögzíti. mérle­
geli az agy - ..

Fedezékbe húzódunk . .. Csak most 
érezzük, milyen hidegből kerültünk be.

Három perc sem telik el, pontos je­
lentést ad a századparancsnok.

Este nyolc és kilenc óra között körül­
belül harminc tagú vörös vállalkozó cso­
port jött át csónakokkal a Donon. . . 
Ügyesen, észrevétlenül értek partot. . . 
Fehér lepelbe’ burkolózva közelítették 
meg előretolt táboriőrsünket. .. őrsze­
münk 70—80 lépés távolságból vette 
észre a támadókat. .. Azonnal riasztott, 
miközben a vörösök futásban igyekeztek 
megközelíteni és lerohanni táboriőreiin- 
ket . ..

Rizonies Sándor őrvezető, tábori őrs- 
parancsnok szempillantás alatt felmért! 
a helyzetet ... Az aránylag kis le rule-

Tanfolyamot rendez 
a Gyógynövényklsérlell 

Intézet
A m kir. földművelésügyi miniért é 

rium erdélyi kirendeltsége megbízta a 
kolozsvári m. kir Gyógynövénykísérleti 
Intézetet, hogy folyó év január és feb­
ruár havában, valamint julius bo elején 
is gyakorlati irányú gyógynövénygyűv 
tői, termesztői és bevallói tanfolyamé 
kát. rendezzen. A tanfolyamok időtarta 
ma 6 nap, az azokon való részvétel tel 
jesen díjtalan. Az elszállásolás es ellá­
tásról azonban a résztvevőknek saját 
maguknak kell gondoskod ni ok. A részt - 
vételt január 15-ig előre be kell jelen­
teni a ni. kir. Gyógynövénykísérleti In­
tézetnek Kolozsvár. Monostori ut 3. sz. 
címre. A tanfolyamok helyét és idejét 
a jelentkezések alapján a fenti intézet 
később fogja kijelölni és a jelentkező­
ket felvételükről értesíteni. A tanfolya-. 
mr>k' előreláthatólag Kolozsváron és Ma­
rosvásárhelyen lesznek megtartva. Kellő 
számú jelentkező esetén esetleg más er 
délyi városban is.

Tekintette.! a gyógynövénygyűjtés és 
értékesítés rendkívül nagy nemzetgazda­
sági jelentőségére a kirendeltség nyoma­
tékosan felhívja a figyelmet a tanfolya-

ten, összeverődött csoportban közeledő 
ellenség megfékezésére csak kézigránát 
alkalmas . .. Embereit bátraparancsolta. 
maga villámgyorsan egy láda kézigrá­
náttal a futóárok tetejére ugrott, meg­
vetette a lábát s a lehető leggyorsabban 
hajigálni kezdte kézigránátjait...

Egyedül vette fel a harcot a bátor 
és elszánt őrvezető... A vörösök mind 
őt lőtték ... A golyóesőre jellemző 
hogy az őrvezető lábai alatt elhúzódó 
futóárkon visszaigyekvő egyik honvéd 
megsebesült. Rizoniesot azonban nem 
fogta a golyó... csak dobta és dobta a 
kézigránátokat. Mire a géppuska, golyo- 
szőró és nehézpueka beavatkozott., mar 
lapultak és visszafelé lopták életüket a 
vörösök ... Egy e.gész láda kézigráná­
tot dobált a bolsik köze az örvezetö. 
de megtorpantotta, megfordította az el­
lenséget... A muszkák ebben az eset­
ben halottjaik és sebesültjeik hátraha­
gyásával menekültek .. • HarcjárŐriink 
a Donig üldözte őket.

Éjféltájban, rajlámpa mellett fogal­
mazza meg a zászlóaljparancsnok Rizo­
nies Sándor őr vezető fegyvertényét és 
terjeszti soronkhül. szolgálati utón lile 
léken helyre... .

Végig az arcvonalon virraszt, vigyáz, 
őrködik a szolgálat...

Csak itt, az árkokban lehet hozzá­
vetőleges képet szerezni a Don partján 
kötelességet teljesítő honvéd áldoza 
tárói. ..

ni on való részvételre.

Kisriport a nagy háborúból

ikokits aeveeetíí kőstúts
— Honvéd haditudósító század közlése —
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irodaszerek siáHit/ sóro 
hirdet pályázatot 

a város
Nagyvárad thj. város polgármesteré- 

nők városgazdasági ügyosztálya a kö­
vetkező verseny tárgya 1 á«i hirdetményt
adta k:

Nagyvárad tihj. város közhivatalai 
részére aiz 1043. évben szükséges papír 
és irodaszerek szállítására Erdély és 
Keleimagyaronszág területére korláto­
zott nyilvános verseny tárgyalást hir­
detek. A közsz állítási költségek sza­
bályszerűen biztosítva vannak. A ver­
senytárgyalási és szállítási feltételek a 
hivatalos órák alatt a városgazdasági 
ügyosztálynál (városháza 11- em. -*'• 
megtekinthetők.

Az ajánlatok a gazdaság' ügyosztály 
által rendelkezésre boosájtandó űrla­
pokon 1043. január hó 20. napján dél­
előtt 10 óráig a városgazdaságii ügyosz­
tálynál nyújtandók he. a beérkezt" i. 
ajánlatok ugyanezen napon délelőtt 11 
trak or lesznek felbontva ugyanott. 

Nagyvárad, 1043. január hó 5.
Dr Gyapay László s. k., 

h. polgármester.

Chile kiöpmmisztere 
bizalmas küldetésben jár
az amerikai áiiamikba*
Buenos-Aires. (MTI.) A Német TI 

jelenti: Castillo államelnök hétfőn 
délután fogadta Morales chilei bel­
ügyminisztert. Moralesz elczoen az 
argentínai belügyminiszternél tett lá­
togatást. Az argentin belügyminiszter 
kijelentette, hogy csupán udvariassági 
látogatásról van szó. A Castillo el­
nöknél tett látogatás után a chilei 
belügyminiszter kijelentette, hogy az 
államelnökkel Chile nemzetközi hely­
zetéről és az azzal kapcsolatos kérdé­
sekről tárgyalt. Az utazása céljából 
feltett kérdésekre kijelentette, hogy 
Rios chilei államelnök azzal bizta. 
meg, hogy bizalmas küldetésben ke­
resse fel az egyes amerikai államok 
államfőit. Castillo elnök nyilatkoza­
tában közölte- hogy a chilei belügy­
miniszter Rios chilei államelnök iizc- 
neté.t adta át.

az Építési Szakosztály
felhívása

Építész Szakosztály felhívja tagjait, 
hogy a szakosztályi irodában azonnal 
írásban jelentsék he a múlt évben el 
nem végzett munkához szükséges épí­
tési anyagok minőségét és mennyisé­
gét.

*

Építész Szakosztály felhívja tagjait, 
hogy az 1941. évben felhasznált fa­
lazótégla, tetőcserép, cement és szi­
getelőlemez mennyiségéről kimutatást 
a Szakosztály irodában sürgősen be­
hozni, vagy beküldeni szíveskedjenek. 

Nagyvárad. 1943. január 4.

Hazafias tisztelettel: 
Elnökség-

Nagy érdeklődés előzi meg a január
9-i vitézi napot

Ünnepélyes felies ülést fart a varos Vitézi Széke es Tár­
sadalmi Bizottsága

Nagyvárad. Biharmegye és Nagy­
várad város Vitézi Széké és 1 ár-,a- 
dalmi Bizottsága folyó hó 9-én ünne­
pélyes teljes ülést tart deli 1 -1 órakor 
a városháza közgyűlési termében- A 
gyűlésre hivatalosak a 1 ávsadalmi Bi 
zottság városi és megyei tagjain kí­
vül a két törvényhatóság területén 
lakó összes tiszti vitézek. A gyűlésen 
kiildöttsésrileg képviseltetik magukat 
a hadirokkantak és frontharcosok is. 
Az összejövetelnek különös súlyt es 
jelentőséget ad az a körülmény, hogy

felszólal

Mugyarossy Sándor altábornagy, vi­
tézi törzskapitány. A gyűlés^ a mai 
idők komolyságának megfelelően egy­
tálétele« vitézi áldomás követi a Hun­
gária étterem fehértermében. Dél­
után 5 órakor vitézi tea az Ínséges 
vitézi családok felsegélyezésére az 
Újságíró Otthon összes helyiségeiben, 
mely az előjelek után ítélve nagy si­
kerüllek ígérkezik és hivatva van ki 
fvjezésre juttatni a város különböző 
társadalmi rétegeinek egységbe forrá­
sát a vitézi gondolat iránti megértés 
jegyében.

Ló-háj, kilogrammonként 2-50 „
Zsiradék, kilogrammonként -80,
Máj, vese, lép, nyelv, velő Pfl
ív. kilogrammonként 1.30 „
Fehér leves csont, kilogr. 0.40
Vörös csont. kgr. ”10,
Vér literenként 0.20,
Vastagbél, kilogrammonként P 03 „
Vékonybél, lovanként 9— „
Teljes lóbél. lovanként 10—'
A lóhús és vágó-ló melléktermékei

PJktdw a

azon megjelenik felszólal vitéz jvgjvwv«».

Megkezdőd®!! ez 
plpereszeippcm kiosztása

Január eléül szappanjegyeke! nem lehet
beváltani

A m -.gasalb szappanadac vásárlásá­
ra jogosultak —- két éven aluli gyer­
mekek és egészségügyi közegek, — 
valamint a gabonaellátottak részére, 
az igényjogosultak kérésére, kellő iga­
zolás mellett, a Közellátási Hivatal 
külön pótjegyeket fog kibocsátani. A 
január—március hóra érvényes pót- 
jegyek kiadása folyó hó 11 —16. nap­
jain az alábbi sorrendben fog megtör­
ténni:

január 11-én az A—E betűvel 
január 12-én az F—J „
január 13-án a K—M „
január 14-én az N—R »,
január 15-én az S—T „
január 16-án az TJ—Zs ,,

kezdődő névűek részére.
A pótjegyek igénylése alkalmával 

be kell mutatni az igény jogosultságot 
igazoló iratokat és pedig gabonaellá­
tott akii ál a gabonalapot éé kenvérga- 
bonajegvet. két éven aluli gyerme­
keknél a születési értesítőt, kereszt­
levelet. vagy Zöldkeresztes igazol­
ványt, egészségügyi közegeknél pedig 
a fényképes igazolványt. Ezen iratok 
hiányában az igénylés teljesíthető 
nem lesz: hasonlóképpen a fenti ha­
tárnapokon kivid benyújtott igényié 
sek figyelembe nem vehetők.

Dr Soós s. k., polgármester.

Nagyvárad thj. város polgármestere 
40—1943. k. é. szám alatt a követ­
kező hirdetményt adta ki:

Tudomására hozom a város közön­
ségének, hogy az 1943. évi január 1. 
napjától kezdve esedékes mosó- és pi­
pereszappan kiszolgáltatása január hó 
2. napján a város területén levő ki­
jelölt szappankereskedőknél megkez­
dődött.

A szappan vásárlására egyelőre a 
január—március hóra érvényes ke­
nyér-finomliszt jegyek kenyérjegy ré­
szének hal szélén levő R, P- 0, N jel­
zésű szelvények szolgálnak és pedig 
az R, P 0 jelzésű szelvények mosó­
szappan vásárlására, az N-jelzésü szel­
vény pedig pipereszappan vásárlá­
sára.

Ennek megfelelően az R jelzésű 
szelvényre január hóban, a P jelzésű­
re február hóban, az O jelzésűre pe­
dig március hóban 10—10 deka mo­
sószappant, vagy 25—25 dkgr. mosó­
szert lehet vásárolni, illetve kiszol­
gálni. Az N jelzésű szelvényre a há­
rom hónap bármelyikében egy drb. 
10 dk gr-os pipereszappant lehet vá­
sárolni, illetve kiszolgálni.

December havi. vagy régebbi mosó 
és pipere szappanjegyek január hó 2. 
napja után he nem válthatók és el 
nem számolhatók.

kmmimfy imd

Megállapították a lóhus 
fogyasztói árát

2.70 pengő a tisztított Sóvesepecsenye és 4.20 pengő
a szalámi

Nagyvárad thj. város polgármestere. 
41—1942. k. é. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

A m. kir. közellátásügyi miniszter 
164.000--1942. K. M. számú rendeleté 
értelmében a vágó-lóból, csikóból, sza­
márból. csacsiból, öszvérből és öszvér­
csikóból nyers hús, melléktermékek, va­
lamint az ezekből készült termclvények 
legmagasabb árának megállapítására vo­
natkozólag az alábbiakat hozom a vá­
ros közönségének tudomására.

A jelen rendelet alkalmazása szem­
pontjából a lóhús. a vágó-ló mellékter­
mékei és a lóhúsból készült termeivé-

nyek alatt a ló és a csikó húsát, mellék- 
termékeit és az ezekből készült termel- 
vényeket kell érteni a szamár, csacsi, 
öszvér és öszvér-csikó húsa. mellékter­
mékei és az ezekből készült termclvé- 
nyekkel esnek egy tekintet alá.

A lóhúsért a vágó-ló melléktermékei­
ért és az ezek felhasználásával készült 
termel vény ekért számítható legmaga­
sabb fogyasztói árak a következők:

4 lóhús és vágó-ló melléktermékei: 
Lóhús a benne lévő csonttal, 

minden nyomaték hozzáadása 
nélkül, kilogrammonként 1.30 P

Tisztított vesepecsenye k gr. 2.70..

/elhasználásával készült termelvények 
Virsli, kilogrammonként 2.10 P
Koszorúk olbász. ezafaládé, pá­

risi. kilogrammonként 1.50,.
Füstölt kolbász, kgr.-ként 160,.
II.-rendű száraz kolbász kgr. 1.10..

Nyári szalámi, kgr.-ként 1.50
Téli szalámi, kgr.-ként 4.20 .
Füstölt főtt nyelv kgr.-ként 2.40
Hurka, kilogrammonként 0.70
Vörös kolbász, kgr.-ként 1.—
Lómész.áros iparigazolvánnyal nem 

rendelkezők a lóhúsért, a vágóló mellék­
termékeiért és az ezek felhasználásával 
készült terrnelvényckért legfeljebb meg­
állapított nagybani áraknál 5%-kal ala­
csonyabb árakat is számíthatnak.

Ez a rendelet 1942. december 24-ilt 
napján lép hatályba.

Nagyvárad 1942. december hó 3l-én.
Dr. Soós István, 

polgármester.

Eísiilvedí egy Vörös* 
kereszí-hajó

Athénből jelentik: (MTI) A Német 

Távira,ti Iroda jelenti: A Nemzetközi 
Vöröskereszt «szolgálatában áll1,) Bros 
nevű fl\ éd hajó Pireus és Szalon,tki kő 
zött a vihar következtében szerem ősét- 
lenül járt. A személyzetet Kikenik 
megmentem. A hajó és a g a bon asz ál Wt- 
rnánv elveszettnek tekinthető.

A nagyváradi kir. járásbíróság
Pk, 12,520—4—1942. szám.

Idéző hirdetmény
A nagyváradi kir. járásbíróság köz­

hírré teszi, hogy Nagyvárad thj. város 
kérelmezőnek felperesnek Dan-ca János 
pamszlott alperes ellen az 1440—1941- 
M. E. sz. r. 7. §-a alapján 1133 P kár­
enyhítési tőke és jár. ránt indított pe­
rében a bíróság a per felvételére és 
érdemleges tárgyalására határnapot 
tűzött és felhívta a feleket, hogy 104S. 
évi január hó 21. napján délelőtt 9 
órakor hivatalos helyiségében Széche­
nyi-fér 14. házszám I. emelet 99- ajtó­
szám alatt) jelenjenek meg, egyszer­
smind pedig Danca János nanaszlott 
alperes részére — ki ismeretlen helyen 
tartózkodik ügygondnokul dr Erdei 
Gábor nagyváradi ügyvédet nevelte ki

A biróság felhívja a panaszlott&t, 
hogy a fent megjelölt határnapon é* 
órában meghatalmazott ügyvéd által 
jelenjen meg, mert ellenkező esetben 
az ügygondnok fog helyette eljárni.

Nagyvárad. 1942. december hó 1 
napján.

Dr Hegedűs Frigyes s. k-
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: Kovács, kezelő

iBm

Nagyvárad térkéné
fekete nyomással P. 

kapható a
AGYAR LAPOK kiadóhivatalban
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVÁRAD,
smieri usm-um s síin. 

Telefon: 12—27.
ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 

félévre IS, egy hóra 2.50 pengő. 
Postatakarékpénztár! csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Kéziratokéi aem «duck nme

Politikai letartóztatások Newyorkban
Amszterdamból jelenfk: (MTI) A Nő­

imet Távirati Iroda jelenti: Mint. az 
Exchange Telegrape rádiója Newyork- 
ból jelenti, 33 embert, közöttük Griffint 
az Equirer kiadóját letartóztatták. Az­
zal vádolják őket. hogy aláásták az 
amerikai hadsereg jellemét. Ügyükben 
a newyorki esküdtszék fog dönteni.

Tavaszi szereinek
Tavaszt szeretnék hozni, emberek, 
hogy ne fázzanak a rongyos gyermekek. 
Napsugár csókoljon minden zug-szobát. 
Kitárni szélesre minden ablakot 
heontani pazarul a tényt

ELTEMETTÉK HEGEDŰS LÚRÁN 
TOT. A MOT. jelenti: Uétfőu deutln 
temették a Kerepeei-temetőben Hegedűs 
I éránd nyug. pénzügyminisztert a 
TÉRÉ elnökét. A gyászszertartást Hr- 
Rav<i*i László református püspök végez­
te. Csízeik Béla a pénzügyminisztérium. 
Fahinyi Tihamér pedig a felsöház és a 
TÉRÉ nevében búcsúztatta.

Állami birtokba vett az angol kor 
máuy két szénbányát. Londonból jel,ul­
ti a Budapesti Tudósitó: Az angol
kormány állami birtokba vett két 
szénbánya vállalatot, a nottinghami és 
a cl isteni szénbányákat. Az állami bir­
tokbavétel az államvédelmi törvény 
felhatalmazása alapján történt. A két 
szénbányában a kitermelést újra a ma­
rkai gépekkel végzik. Ez az első eset, 
bogy az angol kormány szénbányát ál­
lami birtokba vett. át.

Bizonyitvánmártó 
zsidókat tartóztattak le 

B"dapesten

44 fokos hőség van Brazília egyik
államában. Madridból jelentik: (MTI) 
A Német Távirati Iroda jelenti: Rio de 
Janeiróból ideérkezett, jelentés szerint 
Bio Grande del Sul, brazíliai állam 
több helységében árnyékban 4í fokos 
hőséget, mértek.

Tavaszt szeretnék, éltető reményt., 
s eltölteni vele az elárvult szegényt; 
csilingelő, édes kacagást, 
puha párnán nyugodt álmodást...

Tavaszt szeretnék, ujongó tavaszt, 
hogy váltsa meg a könnyező panaszt; 
hogy kenyeret adjon, áldó meleget; 
hoqv ne tázzanak a rongyos gyerekek!

S, Szathmáry Erzsébet
au ll!ll!!!l!!lill!l!ll!l! iiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiii

,,Adjatok, bogy az elkövetkező nem­
zedékek áldással emlékezzenek a ma 
élőkre, akik a szeretet ős a jóság erőit 
Ib mozgósítani tudták!

Országos gyűjtés a bonvédcsoládo- 
kért: január 17-től február 7-ig,

FOGOLYCSERE A VATIKÁN TERÜ­
LETÉN. Róma. (MTI) A* Tnterinf jr 
lenti: A vatikáni hírszolgálat közli, bogy 
egy olasz fogságba esett altiszt megszö­
kött és a Vatikán területére mcn.'KÜlt. 
Most egy angol fogságban lévő o’asz 
a,liszttel cserélték ki.

Lemondott az északamorikal közélel­
mezési vezető. Amszterdamból jelentik: 
MTI) A Német Távirati Ti oda jelenti: 
Washingtoni jelentés szerint. Paul Gor­
don. a belügyminisztérium kebelében 
működő polcán közellátási vezető bt-
nyílitfit/tq lornnrid^sát.

Mm&mm-éBmm,

A MOT jelenti: A budapesti főkapi 
tányságon letartóztatták közokiratba 
misitás büntette miatt Schemer József 
23 éves vésnököt, aki Prágából szökött 
át Magyarországra es itt Fehér József 
álnéven bujkált, továbbá Adler György 
Tő éves Récsbői szokott mechanikus', 
aki Erdős György álnéven jelentette be 
magát Budapesten. Dunaezerdahely 
község elöljárósága nevével éltek visz- 
sza es az egyik fővárosi nyomdában 
maguk gyártotta hamis bélyegzővel 10° 

100 darab községi illetőségi, «zemely- 
azdnossápi és születési bizonyitvánv 
űrlapot rendeltek és azokat főként 
Szlovákiából artszökott. és engedélynél- 
kül itt tartózkodó zsidóknak adták el. 
Segítőtársuk Bruck Ferenc magánlu 
vatalnok volt, akit, mint beszivárgottat 
néhány héttel ezelőtt, internáltak, de az 
internáló táborból megszokott és álné 
ven Budapesten bujkált. Másik bűntár­
suk Szalai Józsefnél konyérárusitóasz 
szony volt. akit arra..használtak, hogy 
a nyomdában megrendelje az űrlapokat 
és Sch einer lakására, szállítsa. A letar­
tóztatásoktól függetlenül, hétfőn este 
nagyszabású ellenőrzést rendezett a, fő 
városban a rendőrség. Negyven bészi 
várgott, zsidót, állítottak elő.

holnap, folyó hó 6-án 

este

újra megnyílik.

VMREGYHÁZA EGYIK HONVÉD 
ALAKULATA ELINDULT A KELETI 
HARCTÉRRE. Nyíregyháza. (M'fUV- A 
várns egvik honvédalakulata m,>it ’°' 
dúlt. el a keleti harctérre. Ünnepélyesen 
búcsúztatták a harctérre induló heave- 
rjp.ket.

javult Olaszország élelmezési hely- 
rate. Romából jelentik' (MT> A Rtefa.nl 
íróda jelenti: A közellátási es árellen-

Több magyar- és némev 
nye.vü lapot szüntettek be 

Szlovákiában

őrzéái tárcaközi bizottság ülésén meg-
^lapították, hogy Olaszország közel 
látási helvzete kielégítő. Az előző tél­
hez viszonyítva, az ellátási helyzet ja­
vult.

A GUTENBERG DALKÖR Wkö- 
z.Flnbbi da’ór.iját folyó hő 13-án este 
tarba

„gok könnyet akarunk letörőiül, a 
cmndoU áradatát feltartóztatni, tehát 
anyagi ereink határáig kérjük a társa-
delem támogatását!“

Mindent a honvéflcsaládoknak! Min­
den fillért a liadbavonultab hozzátar­
tozóinak!

Mikor köteles az após 
apanázst fizetni veiének?

Pozsony. (Búd. Tud.)'. A legfelsőbb 
közellátási hivatal rendel«*© értelmében 
újévtől kezdve több szlovákiai aémet és 
magyarnyelvű folyóirat. valamint idő- 
oeaki nyomtatvány szüntette be megje- 
lvnését. A rendelet igen súlyosan ér in 
ti a szlovákiai magyarságot, mert kénv- 
telen megszüntetni a Magyar Néplap, a 
szlovákiai Magyar Párt hivatalos heti, 
lapjának megjelenését is. A most ja­
nuár 1-én megjelent Magyar Néplap 
utolsó számában Esterházy János újévi 
üzenetében többek között ezt írja. 
„ÍTjíteuk meg az új esztendőben azt az 
elszánt akaratunkat, hogy Istenért és 
nemzetünkért nem riadunk vissza sem­
milyen áldozattól.“

TEMETÉS. Lakatos Gyula 76 éves 
korában meghalt- Temetése szerdán 3
órakor lesz a Steinbcrger-kápolnábol.

Erdélyi „Concordia".
Vasúti szerencsétlenség 20 halotlaL

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Hannover mel­
lett, az. egyik éjszakai gyorsvonat bele­
szaladt egv másik evőit?vonatba. 
mber életét vesztette

A Magyar Tudósító jelenti.
Egy magántisztviselő 5000 pengős 

j^rt indított jómódú apósa, ellen. Ke­
resetében előadta, hogy a.z eljegyzés 
alkalmával az após kijelentette, hogy 
leányának nines hozománya, de ő havi 
ófHi pengő apanázst ad. A házasság 
kötés után egy ideig fizette is az apa­
názst, de azután beszüntette, igaz 
ugyan, hogy akkor, amikor felesége el­
hagyta. Szerinte apósa, volt az okozója 
a. házasság felbontásának, ő rendezte 
a hazamenetelt, ő vitette el a bútoro­
kat, és a kelengyét, és ő akadályozta 
meg, hogy az ellentéteket, elsimíthassa 
és feleségét visszatérésre bírja. Szerin­
te az após ezzel a cselekedetével er­
kölcstelen magatartást, tanúsított, mert 
tftrvrényemk szelleme és az állandó bí­
rói gyakorlat szerint, mindig oda kell 
hatni, hogy a megkötött házasság icnu- 
marad.jóm Az após azonban még to­
vább ment. mert rávette leányát, hogy 
bontóperi, indítson s igy az apanázs fi­
zetésének kötelezettsége alól szabadul 
jón, tehát, a házasság felbomlásából 
anyagi előnyt igyekszik huzni. Ezért.
lérte a bíróságot.: kötelezzék adósát a;ixurue a uujoo,0uu. ------------- ;

elmaradt apanaázerészlctek megfizeté­
sére.

Dr Török Géza törvényszék, tanács
elnök, a ti a pert tárgyalta, a különös

keresetét, elutasította, Az ítélet, indoko­
lása. szerint a.z apanázs lényegében ho­
zomány jeti egével bír és a.z állandó bí­
rói gyakorlat. értelmében a. készpénz- 
hozomány — minthogy a házassági 
terhek megkönnyitiése a rendeltetése 
_ az életközösség megszűnése esetén 
vsszakövetelhető. Az apanázs fizetésére 
vállalt, kötelezettség a házassági élet­
közösség megszűnésével, vagy megsza­
kításával megszűnik, mert az apanázs­
nak is a házassági terhek megkönnyí­
tése a célja. Már pedig ha a házasfe­
lek a. házassági együttélést, megszakí­
tották, mi értelme volna annak, hogy 
az após volt. ve,je életét, könnyítse meg 
az apaná.zs fizetésével. A bíróság a. vöt 
korábban nőtartásdij fizetésére kötelez 
te. Az apanázsnak azonban az &em 
lehet a rendeltetése, hogy a vő a. nő­
tar fás dijat, abból fizesse, meri ez a kö 
telezett»ég a törvény értelmében egye 
dűl a férjet, terheli. A törvényszék az 
apanázs előbb említett jogi természete 
miatt, nem tartotta ügydöntőnek a vé­
nek art a.z érvelését, hogy a különélés­
nek az após az oka, aki igy akart sza 
Indulni az apanázsfizetés terhes kö­
vetkezménye alól, ezért a keresetet :o 
gi álláspontja miatt elutasította és a 
vő 100 pengő perköltség megfizetéséi c 
kötelezte»

Eltemettek Kemenes Illést. A Ma­
gyar Kurír jelenti: Úr Kern elles Illést, 
a. Szent Benedek Rend tagját, a pest- 
vidéki tankerület főigazgató iát. kedden 
délelőtt temették Sopronban nagy rész­
vét, mellett, A holttestet a soproni 
Bencés templomban ravatalozták fel 
A ravatalt, az ifjúság és tisztelőinek 
hosszú sora. kereste fel. Az 'egyházi 
szertartásit, Kelemen Rnzosz fonom 
pannonhalmi főapát, végezte, A temető 
sen a vallás- és közoktatásügyi' mi 
risztért. Bereszitóczy Miklós pápai ka 
marás, miniszteri tanácsos képviselte.

ISKOLÁT RENDEZNEK BE A 
NAGYSÁROSI RÁKÓCZI KASTÉLY- 
BAN. Eperjes- (Búd- Tud): A Hlmka 
Gárda fömegbizottja a napokban Nagy- 
sároson járt, ahol Pulszky földbirtokos­
sal, a Rákóczi kastély jelenlegi tulaj­
donosával tárgyalt a kastély helyreállí­
tása ügyében. Mint hírlik, vagy iskolát 
rendeznek be a kastélyban, vagy pedig 
nyári üdülőt.

Iránban megerősítették a kőolajbe- 
rendezések helyőrségét. Ankarából je­
lenti a. Stefan i: Iránból jelentik, hogy 
tekintettel az egyre feszültebb helyzet­
re, a. brit parancsnokság minden egyes 
kőolajtermelést berendezés helyőrsége­
im k megerősítéséi, rendelte el. Teherán 
közelében több benzinraktárt fel akar­
tak gyújtani.

■ ' . . m... ....
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Három hónapos 
téSi gazdasági tan- 

folyamot rendez 
a város

Értesítem az érdekeltekéit, hogy 
elegendő létszámú tanfolyami hall­
gató jelentkezése esetén a város egy 
háromhónapos téli gazdasági tanfo 
lyam megtartására előterjesztést tesz 
a Földművelésügyi miniszter úrhoz.

Errevaló tekintettel felhívom az ér 
dekelteket, hogy aki ezen a tanfolya 
trión részt akar venni jelentkezzen a 
gazdasági ügyosztálynál (városháza TI. 
emelet 26.) 1943. január hó 7-ig a 
hivatalos órák alatt, ahol a tanfo­
lyamra vonatkozó egyéb szükséges 
felvilágosítások is megtudhatók. 

Nagyvárad, 1943. január 4.
Klemens Rezső s■ k. 
gazdasági tanácsnok.

<♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Hi újság a piacon ?
Gyümölcsfélék (közepes felh.):
Alma 80—160, szőlő 240—440, nas­

polya ItiO—200, körte 160—200. füge 
10—12 pengő, citrom 24—36 fillér 
kilónként.

Zöldségfélék (közepes felhozatal): 
Burgonya 23—27, répa 20—2(>, 

hagyma 20—32 fillér kgr., káposzta 
drb. 20—50, kgr. 20, olaszkáposzta 
drb. 30—60, kgr. 40, kárfiol 30—80 
—130, sütő tök 40—50, cékla 20 — 
26, petrezselyem 30—40, karalábé 
drb. 8—14—20, kgr. 26, zeller 10—- 
20—30, retek 6—16, torma 6—20— 
24, spenót 180—220 fillér kgr. 

Élőállatok (gyenge felhozatal):
1 drb. szarvasmarha (vágó) kgr. 

1.30-—1.40, fejőstehén 600—1100, 1
drb. szopósborju kgr. 1.60—1.70, hí­
zott sertés kgr. 1.94—2.20. igásló 
300—900, parádésló 900—1300, 1
pár kismalac 45—60 pengő.

T ejtermékek:
1 kgr. vaj 6.80—7.70, 1 liter tej

0.38—0.40, juhtúró 3.40—1.10. te­
héntúró 1.25—1.35, tejfel 1.50—1.70. 
sajt 3—3.40 pengő.

Kenyérféléi;:
1 kgr. egységes kenyér 42 fiilé 1 
Halfélék (gyenge felhozatal):
1 kgr. súlyú ponty 3—4.20 (élő), 

csuka 3—3.80 (élő), apróhal 180— 
2.50 pengő.

Szárnyasfélék (gyenge felhozatal):
1 pár csirke kgr. 4.60, hizott liba 

1.90. sovány liba 4.90. hizott ruca 
1.70, sovány ruca 4—4.70, tvuk -4.—.
I drb tojás 0.20- 0.23, kgr. 3.90— 
1.10 pengő.

Húsárak:
Marhahús 3.70, növendékmarha 

■>•70. juhhús 2.40, bárányhús 2 40, bi­
valyhús 3.30. zsir 3.80 pengő kgr.

MAGYARLAKOK

HORT
*11. évf. Kedd, 1913.

agHSM|3iaffiKaBKy január $

JPitOliiBETÉSEI
Felállítják a nagyváradi labdarugó

kerületet
Adás-vitet

Ma még hét lakat alatt őrzött titok, 
de már a kiszivárgott hirek szerint 
biztosra vehető, hogy megvalósul a 
nagyváradi egyesületek vágya: fclál- 
itják az önálló nagyváradi kerületet. 

A terv az. hogy a Kőrösvidéki kerület

köilnc. csak a nagyváradi csapatokkal 
csappanna a leiszáma. A Nagyváradi 
kerületben is I. és II. osztályú csapa­
tok működnének s a más kerületek­
ben működő Bihar megyei egyesiile-

továbbra is külön kerületként mű- lekkel egészítenék ki a létszámot.

Férfiruhákat, használtakat
legjobb áron vehet, eladhat

használtéul)! n *let »ben
Rf'mer-tér 1 (utlvai b.m)
11 i vasra liá/lto/ |övoU.

MOLNÁR

SZÍNHÁZ,
Á színházi iroda közleményei:

Kedden és szerdán este: Vén diófa

Briliánsot, aranyat, ezüstöt veszek 
X : Uior ékszerész. Rákóczi-Ut 3. gge 

Jókarban levő fekete téli ka bút eladó 
Sztaroveszky-u. 14. ß;ij

Eladók regények. Ur Baditz, Miskolc
611

Aranyat, ezüstöt, briliánst vásárol 
Tarján órás-ékszerész, Rákóczi-ut 8, t85 

Fajalmák olcsón beszerezhetők, üres 
ládák eladok Szacsvay-u. 17. Pincében 

__________________________________ A!
Aranyat, ezüstöt, drágaköveket ve-

szék. Has1 inger ékszerész. Rúkóczi-ut 
9 sz-óm Í56:j

fcpsfíofc

Vén diófa, az idény legnagyobb si­
kerű operett-újdonsága kedden és 
szerdán este van a színház műsorán 
elsőrendű szereposztásban. Csupa hu­
mor és vidámság.

Szerdán délután olcsó helyárakkal 
legkacaglatóbb operett a Csak egy 

asszony van a világon . . . kerül színre.
Csütörtökön este Bolond Asvayné 

olcsó helyárakkal kerül szilire Holly 
Évával a címszerepben.

Idegen asszony. Vándor Kálmán 
egújabb színművét- pénteken premier 
lóriét keretében mutatja be a szín­

ház. Szombaton este A-liérlet

HETI MŰSOR:
Kedden este: Vén diófa.
Szerdán délután: Csal; egy asszon} 

van a világon.
Szerdán este: Vén diófa.
Csütörtökön este: Bolond Asvaynr.
Pénteken esle: Idegen asszony —

premier bérlet.
Szombaton délután: Mosoly országa.
Szombaton este: Idegen asszony — A 

bérlet.
Vasárnap d. u.: Gyöngyvirágos hu­

szárcsákó.

Áilás* fepee

Arany-, ezüst-, iiriliiáns tárgyak, svájci anker á« TÉfl£l? Szt"c,lcnv'
Órák vétele, e'adása, szál-szerű alakítása, lavitásn 1 5* * '* 1 « tér 6.

RÁDIÓ

Keresztény magyar 

keresztény

magyarnál vásárol

PÉNTEK, JANUÁR 8. 
Budapest I.

Üzen az otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.
Ébresztő. Torna. Hírek Közlemé­
nyek. Reggeli zene 
Sovmszky László szalonzenekara. 
Lalo: d-moll gordonkaverseny. — 
Előadja Maurice Marsehal.
Dr Somogyi Béla egészségügyi 
tanácsos orvosi előadása.
Melles Béla-zenkar.
Honvédcink üzennek. A Vőröeke. 
részit bajtársi rád tószolgál atn.
A Rádiózenekar műsorából,
A Budapesti honvéd őrzászlóalj 
zenkara.
Édes anyanyelvűnk. Halász Gyu­
la előadása.
Hadilobogó alatt. Közvetítés a 
m. kir. honvéd folyamierők uj >nc- 
kiképzéséről. Vezeti Budmezky 
Sándor. Hangfelvétel.

S. Bacli: Kantáta kétsznlamra. 
hegedű kísérettel. 
Sportközlemények.
Német hallgatóinknak.
Magyar népmuzsika. Irta és öez- 
szeállMotta dr Molnár Imre, a 
Zeneművészeti Főiskola tanára. 

19.05 Géczy Barnabás zenekara.
19.20 Major Tamás verseket mond.
19.35 Kereszty Jenő játszik a belvárosi

főplébánia-templom orgonáján. 
20.00 Juhász Géza felolvasása.
20.20 Rádiózenekar.
22.10 Farkas Jóska cigányzenekara. 
.12.50 Tánczene.

Budapest II.
18.10 A Széke,-fővárősi Zenekar hang­

versenye.
1.00 Gyonsirótan,folyam.

SZOMBAT, JANUÁR 9 
Budapest I,

otthon. A Vörös km:, 
rádiószolgálata.
Torna. Hirek. Közlemé-

5.40

6.40

10.15
11.15

11.40

12.10
13.30

14.00
15.20

16.00

17.00

17.25 .1

1.7.50
18.00
18.20

«N

nyék Reggeli zene.
10.15 Országos Postászenekar.
11.15 Kamarazene,
11.40 A közel látásügyi mimiszlcrium

előadássorozata.
.10 Folyamőrök szalonzenekara.
30 Honvédőink üzemiek. A Vöröske.

reszt bajtársi rádiószolgálata.
00 Rácz Berci cigányzenekara.
20 Háborús daluk.
15 Dr Rónai András egyetemi tanár 

előadása.
Ifj. Jahn Antal harrnonikaegyüt- 
tese.

rádió műsorából: 
Hangfelvétel 

elbeszélése.

MűlenMe

Szabó Ferenc Gyorsíró- 
cs GépiskoSájjában

Nagyvárad, Sál Fcrcnc-ntcs 12.
(Eng. szám: 3329—1941—42.) ja­
nuár 7-én uj tanfolyam kezdődik. 
Jelentkezni lehet 4-től. V dékiek- 

nek vasúti kedvezmény.
Telefon 05.

eev

A szlovák 
Könnyű zene.
Thury Lajos 

55 Rádiózenkar.
05 Hangképek innen-onnan.
30 Orlay tánczenckar.
,00 A színész nem ember. Játék 

felvonásban.
Bura Sándor cigányzenekara. 
Lukács Margit verseket, mond. 
Indulók.
Szórakoztató zene.
Fi lm dal ok.

Budapest II.
Perényi Gabriella énekel.
A földművelésügyi minisztérium 
mezőgazdasági félórája.
Magyar nőj vonósnégyes.
Dr Szendrey Ákos néprajzi elő­
adása.
Filmdalok.

25
.00
.15
.10
.10

40
.05

30
20

20.40

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.

LAKAT OS
műhelyemet megnyitottam Torná­
in l/a. alatt, Minidenfele speciális 
lakatos-munkák és lakatosáru tö­
megcikkek szakszerű készítése. — 

Wertbeim-zár nyit ás-koszi lés 
KOLOZSVÁRT JÓZEF 

laka kismester.

Elveszett

633

KIADÓ TULAJ DONO».
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA H.-S

Ti- (» felel6'«i»rke*rlí
Br. Paál írnád

relelAs kiedd.
fir Scheffler Ferene

« Szent Lás/lc-nyomda R' 
Í£azc#M;a

Eladó sok ingatlan. Kölcsönök kap- 
hatók betablázásra. Jelinek ingatlan­
iroda Teleki-u. 2. irodai órák 9-től 
2-ig. 625

Keresek hank, pénzügyi vagy keres­
kedelmi ügyekben jártas nyugdíjas fér­
fit, ki levelezést, pénztárkezelést vál­
lal. Gábris, Ráday Gedeon u. 39, dél- 
után 1—3-ig. • 632

Éves gyakorlattal rendelkező cukor­
kagyár! műnk ti* nőket felvesz „Mignon“ 
ceokoládéház, Szaniezló-u. 2. 630

állást hetes
Villanyszerelő, aki önállóan dolgozik, 

azonnali állást, keres vidékre is. Címet 
a k ad éh a. 629

Paragázzal poloskát, molyt, petéit 
mindenből felelősséggel irtja, Csutorái 
Szigligeti-u. 7. Telefon 14—21. 664

ZIPPZAR szakszem lavitása Jakab 
műszei észnél, Kossutti-utca 5.

Elvesztettem fekete bőr ridikülömd 
Bunyitayliget utcán. Becsületes meg­
találó 10 pengő jutalmat kap. Pál-utca 
10. Felesné.

Készült a Szent László-nyomda r. t 
Dezső-utca S. szám. 

körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi

■i.rO ("zen az
bajtársi 

6.40 Ébresztő.

.


